

[與主同行 同被建造]_祂受咒詛的洗，你受祝福的洗

《馬可福音》靈修分享(2)

可 1:9-11 (20200320) 史迪威牧師

冠狀病毒的爆發逼著我們，也給了我們大把的時間去思想終極性的問題：生與死，死後我到底會往哪去，什麼是死亡，宇宙有主宰嗎，到底誰是主宰。其實，我們本是照著神的形像被創造的，被造的時候，神也把永生安置在了人的心裡(傳 3:1)。所以，我們不可能僅僅思想這個世上的事，我們的思想一定會延展到超越這個世界的範疇。即使我們嘴上說人死後一了百了，許多人卻按時定期燒紙錢。雖然口稱自己是無神論，但無神論的領袖照樣不經意間說出“頭上三尺有神靈”的話來。我們一定會思考超越這個世界的問題，只不過疫情的爆發逼著我們越發地去思想。不僅如此，此次的疫情也大大降卑了我們，叫我們害怕，意識到自己的軟弱。即使美國有雄厚的經濟實力，最高的科技，航母核彈，卻對小小的病毒無可奈何，何況我們個人呢？在疫情肆虐的時候，基督徒能有平安嗎？我們的平安從何而來？

今天的經文為我們提供了答案。耶穌在開展他 3 年半的事奉之前，先受了施洗約翰的洗禮。約翰本不願為耶穌施洗，因覺著自己不配；可耶穌堅決要受洗禮，為要盡諸般的義(太:3:14-15)。約翰的洗禮是悔改的洗禮，表明罪人悔改。這裡，我們不禁要問，既然耶穌沒有罪，他為什麼要受悔改的洗？耶穌要求受洗，表明他把自己與罪人等同，與罪人站在了同等的地位。這就如同大衛與以色列軍隊等同。大衛戰勝歌利亞，以色列全軍得勝；大衛失敗，以色列全軍失敗。或如舊約時的先知甘願與以色列百姓等同。即使先知沒有拜偶像，離棄神，可當他們帶領百姓認罪的時候，依然說，是“我們”得罪了你（參耶 14:20；但 9:11）。

耶穌與罪人等同最明顯的表現就是他代替罪人被釘死在十字架上。十字架上的耶穌是眾多，無數罪人的代表與集合，他被當作歷史上最罪大惡極的惡棍在十字架上承擔了神的咒詛。這其實也是耶穌的洗禮最終所指向的。耶穌曾問門徒說，“我所受的洗你們能受嗎？”（可 10:38）。那裡的洗就是指著被釘十字架的“洗”。聖經中，洗禮有兩面的含義：既講到咒詛，又表明祝福。聖經中有兩個重要歷史事件與洗禮相關：過紅海（林前 10:2）；挪亞大洪水（彼前 3:20）。過紅海時，以色列人得救，蒙了祝福，法老的軍隊承擔了咒詛；挪亞洪水的時候，挪亞一家蒙了拯救的福份，那一世的人卻受了審判的咒詛。受洗有咒詛與祝福兩面的意義。主耶穌因為主動與罪人等同，在十字架上被當作神的仇敵受了咒詛的洗；今天凡是相信耶穌，認罪悔改的罪人就得以受祝福與拯救的洗。

基督徒的平安從哪里而來？從耶穌為我們受咒詛的洗而來。因為我確信耶穌已經為我承擔了咒詛，我知道無論我或生或死，我總是神的人。人生中最重要的戰役，靠著耶穌，我們已經打贏。無論是患難，是逼迫，是瘟疫，是與人隔離，都不能叫我們與神隔離。我所要做的就是把自己的生命交託恩惠，掌管萬有的主，勇敢平靜地接受我所遭遇的一切。

請默想可 1:9-11 並獻上禱告：耶穌為我成就了何等的大事？我的平安從哪里而來？我當以何等心境面對疫情？